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Reprezentacije ženske na spletu: Zadovoljna.si 

Spletni mediji predvsem z vsebino, ki jo ponujajo posamezniku, ustvarjajo družbeno podobo 
spola. Reprezentacije ženske v spletnih medijih vplivajo na konstrukcijo spola, ki jo posameznik 
po eni strani želi prilagoditi postavljenim zahtevam, po drugi strani pa mu le-te povzročajo 
nelagodje in občutek nemoči, saj je medijsko idealizirano podobo težko doseči. Pričujoče 
diplomsko delo predstavi ključna ideološka sporočila reprezentacij, ugotovljena na ženski spletni 
strani Zadovoljna.si. Dominira ideologija, da je žensko telo plastično in da ga je moč poljubno 
(pre)oblikovati ter dejstvo, da mora ženska nenehno skrbeti za svoj videz. Ženski spletni portal 
reprezentira ženske v njihovih „patriarhalnih“ vlogah, ženske kot telesa in ženske kot seksualne 
objekte, v povezavi z neenakovrednim položajem z moškimi. Njena vloga na portalu se tako 
razlikuje od vloge ženske, kot jih poznamo v realnem svetu. Ženske so prikazane na stereotipen 
način kot razgaljene ženske, ki s svojim popolnim telesom privabljajo moške poglede. Pogoj za 
to, da se ženske pojavijo na fotografiji pa je vitko in izklesano telo. 

Ključne besede: ideologija, reprezentacije, ženska spletna stran, videz, seksualnost. 

Representation of women on the web: Zadovoljna.si 

Web media create a social image of gender by content that they offer to an 
individual.  Representation of women in web media affect on gender construction which an 
individual tends to adapt to his own merits, but on the other hand these same merits make him 
feel uncomfortable and helpless because the idealised image that the media present is so hard to 
achieve. This dissertation shows key ideological messages of representations found on a female 
website Zadovoljna.si. The ideology of a plastic female body, which can be randomly (re)shaped 
and the fact that a woman must constantly stay in shape, predominates. This womens online 
portal represents women in their "patriarchal" roles, women as physical bodies and women as sex 
objects in reference to mens unequal position. As such the womans role on the portal differs from 
the one we know in the real world. Women are represented stereotipically as mostly nude bodies 
that attract men. Womens appearance on a photograph is conditioned by a slim and fit body. 

Key words: ideology, representation, female website, appearance, sexuality.
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1 UVOD 

Spol je biološka, pa tudi zgodovinska, kulturna in individualna kategorija, ki se stalno spreminja 

in prilagaja. Delitev na moške in ženske izhaja sicer iz biološke delitve (ang. sex), vendar je 

družbena konstrukcija spola (ang. gender) tista, ki definira posameznikovo družbeno vlogo. Spol 

je konstruiran in opredeljen skozi prakse vsakdanjega življenja oz. skozi eksplicitna in implicitna 

predpisovanja, tj. norme, ki se oblikujejo v posameznih sferah življenja (Butler 2004, 41). 

Hrženjak (2002, 10) trdi, da so »lastnosti, ki določajo ženskost in moškost, simbolno 

vzpostavljene in družbeno posredovane skozi družino, izobraževalne sisteme, znanost, religijo, 

medije in politiko«. 

Množični mediji imajo danes zelo pomembno vlogo v družbi. Vplivajo na preživljanje prostega 

časa in našo percepcijo politične in družbene realnosti (Erjavec 2000, 672). Mediji tako tudi 

družbeno konstruirajo žensko in moškega ter ob tem producirajo tudi stereotipne delitve vlog 

(Legan 2002, 93). Konec prejšnjega stoletja so spletni mediji postali pomemben množični medij 

in posledično se je delitev na ženske in moške vsebine, spletne strani, forume in drugo, prenesla 

tudi na to področje. Spletni mediji ustvarjajo tudi družbeno podobo spola, predvsem z vsebinami, 

ki jih ponujajo posamezniku. Košir (1988, 39) opozarja, da novinarski diskurz ne širi 

spoznavnega polja posameznika, ampak utrjuje že sprejete in uveljavljene slike sveta. 

Reprezentacija moškega in ženske v spletnih medijih vpliva na konstrukcijo spola, ki jo 

posameznik po eni strani želi prilagoditi postavljenim zahtevam, po drugi strani, pa mu le-te 

povzročajo nelagodje in občutek nemoči, saj je medijsko idealizirano podobo tako moškemu kot 

ženski težko doseči. 

Hrženjak (2002, 15) ugotavlja, da »predvsem ženske niso pasivne žrtve medijskih podob, pač pa 

se v njih aktivno prepoznavajo, pa čeprav je njihov odnos do medijskih reprezentacij 

ambivalenten. Po eni strani jih privlačijo, v njih najdejo ugodje, po drugi strani jih čutijo kot 

grožnjo in podrejanje.« Ideali, ki jih mediji postavljajo, so si največkrat celo nasprotujoči, saj bi 

po njihovem morala biti ženska lepa, negovana, zadovoljna in srečna, skrbeti za otroke in moža 

ter biti še uspešna v poklicu. 
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V preteklosti je veljalo, da je moški osvajal žensko s svojim umom in ekonomskim statusom, 

medtem ko je bil glavni kapital ženske njena lepota (Kuhar 2004, 15). To se je z razvojem družbe 

in emancipacijo žensk do neke mere spremenilo, vendar ostaja zunanja podoba ženske še vedno 

zelo pomembna. Vsiljevanje idealnih in večinoma nedosegljivih podob žensk, ki nam jih 

prezentirajo mediji, se kaže predvsem v dveh oblikah povezanih s telesom. Prva je videz ženske, 

ki je mladosten, skladen s »predpisanimi« telesnimi proporci, zdrav in moden. MacDonaldova 

(1995, 194) pravi, da staranje pri ženskah povzroča skrb, saj se bojijo, da bodo izgubile svojo 

družbeno vrednost in spoštovanje. Druga je poudarjena ženska seksualnost, ki je namenjena 

moškemu in je ženska z njo prevzela vlogo seksualnega objekta, s čimer se nanjo stalno izvaja 

pritisk, da mora biti privlačna za moškega. Ob tem pa ostajajo v medijih še vedno prisotni 

stereotipni vzorci ženske, ki ostaja dobra gospodinja, mati, žena, ima uspešno poslovno kariero in 

popolno družabno življenje. 

1.1 Namen in cilji naloge 

Namen naloge je raziskati reprezentacije ženskega spola v spletnem mediju. Ugotovitve 

raziskave temeljijo na analizi spletnega medija Zadovoljna.si, komercialnega ponudnika PRO 

PLUS, d. o. o. Diplomska naloga temelji na raziskavi Myre MacDonald (1995), ki se je ukvarjala 

s preučevanjem tiskanih medijev, televizije in filmov. Povzela sem določena izhodišča iz 

omenjene raziskave in na raziskani spletni strani poskušala najti ključna ideološka sporočila 

reprezentacij ženske kot telesa. 

1.2 Metode raziskovanja 

V empiričnem delu sem s semiotsko analizo člankov in fotografij analizirala žensko spletno stran. 

Uporabila sem tudi kronološko analizo, saj sem spletno stran analizirala v določenem časovnem 

obdobju. 
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2 DRUŽBENA KONSTRUKCIJA SPOLNIH VLOG 

Doživljanje samih sebe in dejstvo, kako nas doživljajo drugi, je utemeljeno na spolu, ki ga 

Monaghan in Just (2000) označita kot univerzalno najpomembnejši aspekt (Gabor 2007, 131). 

Moja analiza temelji na družbenem spolu, torej spolu, ki ni prirojen, ampak priučen oziroma 

družbeno konstruiran, oblikovan s kulturnimi in zgodovinskimi odnosi ter je »konstitutivna 

sestavina vseh družbenih, ekonomskih, političnih in kulturnih odnosov in procesov, ki definirajo 

lastnosti, predpostavke o sposobnostih in pogoje življenja, dela in razmerij moških in žensk« 

(Mrčela Kanjuo 2000, 66). 

Pojma moškost in ženskost sta se izoblikovala v času razsvetljenskega humanizma. Moški je imel 

pravico do upravljanja javne in zasebne sfere življenja, medtem ko je bila ženska postavljena v 

vlogo legalno nepriznanega in tudi ekonomsko odvisnega subjekta ter s tem omejena (Burcar 

2007, 50). Morgan (v Wirth 2001, 101) je nanizal nekatere lastnosti, ki jih v zahodni družbi 

tipično pripisujemo moškim (logičen, racionalen, agresiven, izkoriščevalski, strateški, neodvisen, 

tekmovalen) in ženskam (intuitivna, emocionalna, podredljiva, empatična, spontana, negujoča, 

sodelovalna). 

Moški so skozi zgodovino veljali kot primarni spol, ki je delno izhajal iz fizičnih lastnosti 

moškega, delno pa iz kulturno-zgodovinskega procesa razvoja družbe. Patriarhalna ideologija, ki 

je postavila okvir moške nadvlade v družbenem življenju in žensko postavila v podrejeni položaj, 

je še vedno močno prisotna. Kljub temu da je moški postal vodilni lik na vseh področjih življenja, 

je ženska obravnavana kot njegov komplementarni del, torej del, ki mu omogoča biti univerzalen 

(Oakley 2000, 99). 

Burcar (2007, 50) pravi, da je bila v preteklosti ženska postavljena v vlogo legalno nepriznanega 

in ekonomsko odvisnega subjekta. S tem je bila omejena na svojo telesnost, seksualnost in 

reproduktivnost. Socializacija in vzgoja ženske je sledila vzorcu podrejenosti, neodločnosti, 

odvisnosti, nemoči in pridobivanju znanj za izpolnjevanje zahtev družinskega življenja, vloge 

matere in žene. Tudi ženska spolnost je omejena predvsem na spolnost z možem, medtem ko za 

moškega te omejitve niso obstajale. 
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Walby (1989) trdi, da obstajajo patriarhalne strukture, katerih posledica je neenakost spola, in z 

njihovo pomočjo moški ohranjajo svojo nadmoč nad ženskami. Androcentrizem oziroma 

moškosrediščnost, ki se danes kaže v prikritih oblikah, Jogan (2000, 1) opiše kot skupek 

prepričanj, stališč, vzorcev delovanj in vsakdanjega delovanja, katerega temelj je v ločevanju 

dejavnosti po spolu in v povezavi s tem, pripisuje posameznikom neenake lastnosti. 

Ženskost so skozi zgodovino zaznamovali predvsem opisi podrejenosti, manjvrednosti, 

neumnosti, slabosti, brezpravnosti, zaničevanja in še bi lahko naštevala. Z vlogo, ki je omejena na 

mater, varuško, gospodinjsko pomočnico in ženo, ki pripada možu, je ženska izgubljala tudi 

svojo identiteto. Ženske so tako omejile svoje življenje na zasebno sfero in s tem zatrle svoje 

lastne potrebe (Friedan v Salomaa 2010, 9–27). Posledično so ženske poskušale živeti svoje 

življenje skozi svojega moža. 

Iz delitve na ženski in moški spol izhajajo tudi stereotipi, ki posameznemu spolu pripisujejo 

določene lastnosti, ki ne temeljijo na dejanskih lastnostih predstavnikov posameznega spola. Ule 

(1997, 157) trdi, da je naloga stereotipov poudariti tipične, predvsem za nas pomembne poteze 

objektov in ne ustrezati realnosti. 

Stereotipi izpostavijo tisto, kar je drugačno, s tem rišejo mejo med normalnim, naravnim in 

nenormalnim, nenaravnim. Izključujejo vse, kar je drugačno, in kljub temu preživijo vse 

družbene spremembe. Na tak način nas prepričujejo, da niso povsem zmotni, temveč vsebujejo 

tudi kanček resnice (Perkins v MacDonald 1995, 13). 

Kažejo se že pri vzgoji otrok od rojstva naprej. Pričakuje se, da bo deklica oblečena v roza ali 

rumene barve (tople), fantki v modre ali zelene (hladne). Kasnejša delitev pri igrah, ki jih igrajo 

dečki (praviloma spodbujajo agresijo, kažejo moč ali znanje) in deklice (nega dojenčka, 

kuhinjska opravila, skrb zase), te stereotipne vzorce prenaša v cel socializacijski proces. 

Dekletom se v mladosti okolica pogosto nasmiha in jih opisuje kot sladke, mehke, nežne in lepe. 

Fante pa opisuje kot močne, hrabre, postavne in žilave (Giddens 1993, 165–166). Stereotipni 

vzorci se na tak način prenašajo tudi v življenje odraslega posameznika, kjer »moški ne jokajo in 

ženske niso nasilne«. 

Slovenska raziskava (Avsec 2002, 26–32) je pokazala, da so spolni stereotipi v slovenski družbi 

še vedno prisotni. Raziskava, ki prikazuje rezultat ocen udeležencev o izraženosti 
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posameznikovih lastnostih, v kateri je sodelovalo 225 moških in žensk, starih 18,8 leta, kaže, da 

je pri moških pričakovati bolj izražene nadzorovalne in agresivne tendence (agresivnost, moč, 

željo po tveganju, atletskost, tekmovalnost, dominantnost), pri ženskah pa pričakujemo skrb za 

dobro drugih in potrebo po usklajenih medosebnih odnosih (čustvenost, nežnost, toplino, 

sočustvovanje, ljubezen do otrok, občutljivost za potrebe drugih). Kot pravi Kuhar (2000, 29), je 

ženska lepota v renesančnem obdobju veljala za božji dar kot nasprotje moškim lastnostim 

inteligence in moči. Nadalje ugotavlja, da nekateri renesančni potreti žensk poveličujejo 

predvsem najbolj zaželene lastnosti patriarhalne družbe, ki so bile skromnost, pobožnost in 

neomadeževanost. 

Feminizem oz. ženske študije so v 60-ih in 70-ih letih nadaljevale diskusije in preučevanja o 

enakosti žensk, njihovi družbeni vlogi, družbenem odnosu do žensk, njihovo pozicijo na trgu 

delovne sile, položaju ženske v družbi in položaju nasproti moškemu. Pri ženskih študijah gre 

dejansko za študije o ženskah in za ženske. Od sredine 70-ih let, ko se je začel hiter tehnološki in 

informacijski razvoj ter je postalo lažje doseči večje število ljudi v krajšem času bodisi preko 

televizije bodisi preko tiskanih medijev, je bilo na tako tudi lažje širiti nove ideje in spoznanja. 

Zavedanje žensk, da njihova podrejenost, manjvrednost in vse ostale stereotipne oznake, ki so jih 

skozi zgodovino dobile, niso nespremenljive, je bistveno prispevalo k večjemu uveljavljanju 

ženske v družbi, tudi na področjih, ki niso veljala za ženskam »prijazna« (znanost, politika, 

vojska). 

Aktivno vključevanje žensk v družbeno življenje je po eni strani prineslo ženski več svobode, ki 

jo je lahko izkoristila, po drugi strani pa je s tem dobila več obveznosti. Tako mora biti ženska 

hkrati dobra mama, gospodinja, opravljati službene dolžnosti, skrbeti zase, imeti zahtevano 

postavo in dosegati lepotne ideale, čemur Myra MacDonald (1995) pravi »superženska«. 
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3 REPREZENTACIJA ŽENSKE V MEDIJIH 

Reprezentacijo lahko razumemo kot proces prezentacije »realnega stanja ali sveta«. Mediji nam 

dnevno s podobami, idejami, predstavami in nasveti podajajo konstrukcijo realnosti, s katero se 

najpogosteje enačimo oziroma jo razumemo kot realnost. To se dogaja tudi z reprezentacijo spola 

v medijih. Legan (2002, 93) ugotavlja, da je iz različnih načinov naslavljanja v ženskih medijih 

»mogoče razbrati načine družbene konstrukcije bralke in (re)produkcije stereotipnih delitev 

družbenih vlog«. Ženske revije učijo, naj ženske opustijo svoje tradicionalne vloge in postanejo 

boj neodvisne, ob istem času pa imajo v sebi zakoreninjeno dejstvo, da morajo ženske najti in 

zadovoljiti moškega (Krassas in drugi 2001, 766).  

Cowardova (1989, 64) pravi, da »je ženski videz obtežen s kulturnimi vrednotami in ženske 

morajo oblikovati svojo identiteto v okviru teh vrednot«. S tem so seksualne definicije 

postavljene v žensko telo, ki postane glavni predmet pozornosti (ibid.). Ženske revije s svojimi 

idealnimi estetskimi podobami na naslovnicah, ki reprezentirajo vzorno žensko telo, s teksti 

ponujajo tudi rešitve za doseganje tega umetno konstruiranega ideala popolnega telesa (Legan 

2004, 114). 

MacDonaldova (1995, 44) piše, da je ženska kot seksualni objekt prikazana kot prazna lupina. 

Njena glavna atributa sta (le) fizična privlačnost in lepota. Ugotavlja, da so ženske na fotografijah 

pogosto dekontekstualizirane, v smislu tega, da ženska postane simbolni objekt le takrat, ko je 

njena osebnost zakrita. 

Danes mediji prikazujejo podobo ženske kot vzorno mater, ženo ter spolni objekt, slednjo 

predvsem skozi moške oči. Na naslovnicah ženskih revij se ne pojavljajo ženske, ki ne ustrezajo 

idealu, kot so starejše, močnejših postav ali ženske, ki so pretirano pegaste (Butcher in drugi v 

Gray in drugi 2007, 450). Vsekakor ostaja dejstvo, da so ženske predstave danes odvisne 

predvsem od reprezentacije ženske v medijih. Mediji tako na eni strani kažejo žensko, ki je 

atraktivna, svobodna, razgledana, samostojna, optimistična, negovana, po drugi strani pa pogosto 

zelo seksistično izpostavljajo vedno nove dele telesa, ki jih je potrebno negovati s prikrito ali ne-

oglaševanimi izdelki (Legan 2004, 95). 
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Kuharjeva ugotavlja, da je prav v oglasih najbolj vidna »povezava med vizualnimi podobami 

lepotnih idealov in potrošniško družbo«, čeprav ugotavlja, da »nam tudi veliko drugih medijskih 

vizualnih reprezentacij in tekstov dobesedno ali metaforično nekaj prodaja: vsaj neko verzijo 

resničnosti ali sebstva, za katero predpostavlja, da se bodo ljudje z njo poistovetili. Številne 

podobe, ki nas obdajajo, zavestno ali nenamenoma vzbujajo želje in hrepenenje, da bi bili 

podobni idealiziranim ljudem« (Kuhar 2004, 102). 

Hrženjakova dodaja, da so »ženske sredstvo in cilj oglaševanja /…/ oglasi pa so narejeni tako, da 

predpostavljajo moški pogled«. Ženske v oglasih nastopajo tako, da ugajajo moškim normativom 

o ženskosti, »zlasti o ženski spolni privlačnosti« (2002, 18). 

Lepotne norme so v današnji družbi veliko bolj strogo postavljene ženskemu kot pa moškemu 

spolu. MacDonaldova (1995) piše, da mnogi tako razlikovanje označujejo kot lepotno 

diskriminacijo, saj sta privlačnost in telesna lepota veliko boj cenjeni oz. zahtevani pri ženskah 

kot pri moških. Tako »je telo historično integralni del formiranja ženske identitete, veliko bolj kot 

pri moških. Investicija v zunanjost kot ključni dejavnik identitete rezultira v dejstvu, da je telo 

odločilni dejavnik za definiranje in redefiniranje ženskosti« (1995, 193). Kuharjeva pa opozarja, 

da imajo težave s telesno samopodobo, ne samo ženske, »temveč v vedno večji meri tudi moški« 

(2004, 141), kar pa morda nakazuje na to, da privlačnost in telesna lepota le nista več domeni 

samo žensk. 

3.1 Videz ženske 

Lepota je bistvena komponenta, ki žensko določa v njeni ženskosti, izkušnja v sebe kot lepe pa 

dodatno utrdi žensko identiteto. Kuharjeva (2004, 49) govori o pomembnosti tega, da se ženski 

videz vse življenje bolj poudarja in ocenjuje kakor moški, »hkrati pa je bil skozi zgodovino bolj 

sestavni del oblikovanja identitet ženske kot moškega« (MacDonald 1995, 194–196). Prav zato je 

ženska lepota pričakovana, iskana in nagrajevana v številnih situacijah, posebej pri romantičnih 

odnosih (Kuhar 2004, 49).  

Z odločitvami o tem ali bo na dieti ali ne, se bo naličila ali ne, kako se bo oblekla, kakšen stil 

pričeske bo imela, ženska aktivno sodeluje v sistemu ustvarjanja miselnosti, ki se odraža v 

časopisih, oglasih in vseh drugih medijih. Investiranje v videz je ključni kazalnik identitete, ki 
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reprezentira telo kot ključno področje definiranja ali redefiniranja ženskosti (MacDonald 1995, 

192). Da ženska gleda na svoje telo kot na objekt, ki naj bo postavljen na ogled in ocenjevan, je 

posledica sodobne zahodne kulture ženske (Kuhar 2004, 49), kjer so na reprezentacijo ženskosti 

vplivale predvsem medicina, pornografija, modna in kozmetična industrija. Telesa kot središča 

ženske identitete so razdeljena na različne kodekse videza: idealna oblika telesa in velikost, 

primerna ličila ter kozmetika za nego kože in las, okraševanje telesa z oblekami in dodatki. Biti 

ženska se torej definira z oblikovanjem telesa, tj. videzom (MacDonald 1995, 194–196). 

Idealno žensko telo se je skozi zgodovino neštetokrat spremenilo, kar za moško ne velja. Telo se 

je spreminjalo tudi v povezavi z modno industrijo. Ideal vitke ženske, ki naj bi predstavljal 

nasprotje materinski ženski, se je kasneje pokazal kot idealen za dietno industrijo, vse dokler 

anoreksija, bulimija, kompulzivno in nenadzorovano hranjenje niso postali problem. Temu idealu 

je sledila tudi modna industrija. Modna oblačila postanejo dostopna vsem, ženskam omogočajo 

barvitost in svojstven stil (MacDonald 1995, 194–196). 

Ni telo tisto, ki je kot delujoči ali nedelujoči sistem povezan z žensko identiteto, temveč so to tisti 

vidiki ženskega telesa, ki so privlačni za moškega. Staranje, vključno z znaki, ki ga napovedujejo, 

za ženske pomenijo izgubo družbene vrednosti, medtem ko so pri moškem znak modrosti in celo 

privlačnosti. Mediji s svojimi vsebinami in oglasi spodbujajo takšno definiranje starosti s tem, ko 

ponujajo produkte, ki odlagajo proces staranja ali celo obljubljajo pomlajevanje. Starejše ženske 

so tudi v ekonomskem in kulturnem kontekstu odstranjene s položajev v vizualnih medijih 

(MacDonald 1995, 194–196). 

Mediji vplivajo na reprezentacijo ženske v družbi in to na več načinov; po eni strani, promovirajo 

žensko, ki je atraktivna, svobodna, razgledana, samostojna, optimistična, negovana, po drugi 

strani pa pogosto seksistično izpostavljajo vedno nove dele telesa, ki jih je potrebno negovati s 

prikrito ali ne-oglaševanimi izdelki (Legan 2004, 95) in po drugi strani reprezentirajo vzorno 

žensko telo, ob tem pa ponujajo rešitve, kako doseči to umetno kostruirano idealno popolno telo 

(ibid., 114). Tudi Kuhar (2004, 97) trdi, da igrajo mediji »pomembno vlogo pri razširjanju 

idealiziranih podob ter informacij, kako doseči idealni zunanji videz. Razvoj množičnih medijev 

v dvajsetem stoletju je nedvomno prispeval svoj delež k poenotenju lepotnih standardov med 

ljudmi iz različnih družbenih razredov in različnih geografskih okolij. Nekateri raziskovalci 
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trdijo, da lahko medijske podobe telesnih idealov dejansko vplivajo na občutke do lastnega 

telesa.« 

Rezultat investicije v zunanjost kot ključni dejavnik identitete je telo, ki je odločilni dejavnik za 

definiranje in redefiniranje ženskosti (MacDonald 1995, 193). Južnič (1993, 43) pri tem opozarja 

da »je napetost med idealnim in realnim telesom lahko vir izjemne dramatike v človekovi 

identiteti«. Posameznik zato poskuša prikriti svoje telesne hibe, izpostavlja pa le tiste telesne 

lastnosti, ki so splošno priznane kot ideal. 

Cowardowa (1989, 40) trdi, da je ženska »vredna toliko, kolikor ustreza prevladujočim idealom, 

saj nam jezik povsod ponuja izraze, s katerimi lahko razmišljamo v podobah, in mediji povsod 

poudarjajo pomembnost izpopolnjevanja videza«. Videz družba definira kompleksno, ne gre več 

samo za podobo obraza ali telesa, ampak sem prištevamo modo, stil oblačenja, modne dodatke, 

kozmetiko za nego obraza in telesa, ličenje, preoblikovanje telesa s športnimi aktivnostmi, 

kirurškimi posegi, dietami, naravnimi pripomočki, duhovno in osebno rast. Vse te »sestavine« 

videza so med seboj prepletene in povezane. Prav zaradi tega bom na kratko prestavila le modo, 

kozmetiko in preoblikovanje telesa. 

Moda 

Moda je eden izmed načinov konstruiranja, signaliziranja in reproduciranja ženstvenosti oziroma 

moškosti (Ferguson, 1983). Rouse pravi, da so ženska oblačila izdelana predvsem na principu 

privlačnosti, medtem ko so moška na principu hierarhije. Omenila sem že, da so moški izbirali 

svoje ženske po kriteriju zapeljivosti, medtem ko so ženske partnerje izbirale glede na sposobnost 

zagotavljanja socialnega in družbenega statusa (Rouse 1989, 12). 

Legan (2005, 479) ugotavlja, da v določenem času in prostoru oblačenje nastopa kot izraz 

kulture. Po drugi strani pa se s pomočjo mode, ki sodi v izdelane, uveljavljene in ustaljene prakse 

življenja, kultura tudi ohranja. Barnard (1996, 36) trdi, da moda in oblačenje zaznamujeta in 

naznanjata družbeno in kulturno realnost. Praktično predstavljata artefakt, prakse in institucije, s 

katerimi se konstituirajo zavest, vrednote, ideje in izkušnje. Moda je torej neločljiva od spolne 

identitete oziroma socialno-psiholoških simbolov prisotne erotike (Rouse 1989). 

Kozmetika 
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Popolna koža bodisi na obrazu bodisi na drugih delih telesa, brez aken, mozoljev, peg, lis, gub in 

celulita – to so medijski konstrukti, ki prepričujejo ženske, da bodo privlačne, želene in v skladu s 

prevladujočimi lepotnimi normami le, če bodo videti kot retuširane podobe lepotic, ki jih 

ponujajo. Mediji so nasičeni z oglasi, ki promovirajo kozmetiko. Tako ugotavlja tudi Leganova 

(2002, 103), ko pravi, da sta hrana in kozmetika »največji oglaševalski kategoriji, ki tudi v 

ženskih revijah zavzemata največji oglaševalski delež«.  

Kozmetični tretmaji telesa od žensk zahtevajo popolno osredotočenost na svojo podobo 

(nastajanje gub, celulit, sivi lasje, kakovost nohtov itd.) in telo ter samoopazovanje ter z njim 

povezano ukrepanje (Hrženjak 2002, 28). Uporaba ličil, ki morajo biti skladna s trenutnim letnim 

časom, barvo obleke, trendom itd., poudarjajo ali popravljajo oči, ustnice in še kaj, je nujna. 

Uporaba raznih krem za obraz in telo, ki zagotavljajo popoln in hiter učinek in vsebujejo snovi, 

katerih imena imajo prizvok znanstvenega ali izvirajo iz nekih nedosegljivih tropskih rastlin, je 

zelo pomembna, saj nas mediji in družba ves čas nagovarjajo, da moramo vlagati v svojo lepoto, 

ker je to t. i. »naložba za prihodnost«. Za žensko kožo je torej nujno, da »ne kaže nikakršnih 

znamenj časa, skrbi, izkušenj, naporov ali globokih misli« (Hrženjak 2002, 26). 

(Pre)oblikovanje telesa 

Pomembno vlogo pri reprezentaciji ženske imajo revije, ki ženskam postavljajo ogledala, ki 

kažejo idealizirano žensko podobo (Woodward 1997, 276). Glavno orodje samopodobe je postalo 

telo – vitko, mlado. Popolnost telesa, skladno s predstavami, ki ga ponujajo mediji, je družbeno 

zahtevano in individualno želeno. Telo je postalo objekt, ki ga posedujemo in na katerem delamo, 

čeprav bi lahko to delo primerjali z gospodinjstvom: opravljajo ga pretežno ženske, nihče ga ne 

opazi in nikoli ni dokončano (Zaviršek 1995, 67). 

Mediji nam ponujajo neštete možnosti doseganja podob, ki jih predstavljajo. Opisujejo načine 

diet, ki jih podkrepijo z imeni slavnih oseb. Ponujajo vadbe, ki bodo izoblikovale tiste dele telesa, 

ki ne ustrezajo zahtevanim lepotnim idealom. Govorijo o uspešnosti in nenevarnosti kirurških 

posegov, ki na hiter način zagotavljajo popolnost. Lastno podobo in identiteto ženske tako gradijo 

na medijsko zahtevanih in največkrat nedosegljivih idealih. Večinoma predstavljenih kot edini 

pravi način življenja, ki pomeni stalno delo na sebi, kar naj bi zagotavljajo zadovoljstvo in 

privlačnost. Na tak način pri ženskah zbujajo nezadovoljstvo s svojim telesom in lastno podobo, 

zahtevajo vedno nove načine, ker seveda prejšnji niso bili uspešni, in povzročajo med drugim 
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tudi motnje hranjenja, nervoze, depresije, čustvene stiske ter napačne predstave o sebi. Čeprav se 

je ukvarjanje s telesom in njegovim preoblikovanjem preneslo tudi že na moškega, se moško telo 

še vedno ocenjuje glede na funkcionalnost, medtem ko mora žensko ustrezati estetskim normam, 

ki veljajo v družbi. 

Počutiti se dobro pomeni uspeh, kariero, aktivno spolno življenje in urejen videz, vendar nič od 

tega ni dosegljivo brez truda. Pomen fitnesa, zdravja in psihične stabilnosti oz. dobrega počutja 

zahtevajo strogo disciplino. Mediji so discipliniranje telesa opisovali kot družbeno dolžnost. In 

kaj vse to prinese ženski? Predvsem odličen izgled in seveda možnost, da obleče moderna 

oblačila. Temu se je spet prilagodila moda, ki je začela ponujati oblačila, s katerimi ženska lahko 

doseže popolno telo in pri tem izgleda modno ter s tem doseže osebno zadovoljstvo (MacDonald 

1995, 201–204). 

Mediji z oglasi, članki in vedno novimi uspehi povprečnih žensk, ki so z odrekanjem in veliko 

discipline dosegle želeno podobo, so stalnica. Ženska tako ostaja obsedena s telesom bodisi z 

zmanjšanjem ali odpravo celulita bodisi z doseganjem zahtevane teže. V 90-ih mediji predstavo 

ženske okrepijo z reprezentacijo ženske, ki je zadovoljna sama s sabo, ob tem seveda skrbi za 

zdravo prehrano, lepo oblikovano telo in uporablja vse vrste kozmetičnih preparatov, ki ji pri tem 

pomagajo (MacDonald 1995, 206–210). 

3.2 Ženska kot seksualni objekt 

Ženske revije ponujajo paradoksalno konstrukcijo ženske seksualnosti, na eni strani ženske 

nagovarjajo, naj opustijo svoje tradicionalne vloge in postanejo bolj neodvisne, na drugi strani pa 

imajo v sebi zakoreninjeno dejstvo, da morajo ženske najti in zadovoljiti moškega (Krassas in 

drugi 2001, 766). V ospredje se postavlja ženska, ki pooseblja spolnost (Legan 2004, 134). 

Magezis (1996, 90) govori o »objektivizaciji ženskega telesa«, saj so ženske v medijih vse 

pogosteje predstavljene kot figure in seksualni objekti. Ženske se tako identificirajo z moškim 

pogledom na žensko, kar pomeni, da na lastno telo gledajo od zunaj. Iz tega izhaja tudi stalno 

nezadovoljstvo, želja po izboljševanju, spreminjanju in ustrezanju moškemu. Žensko nadzoruje 

moški v njej oziroma kot pravi Berger (1972, 132) se ženska »spremeni v objekt – natančneje, v 

objekt vida: tisto, kar vidimo«. Kot ugotavlja v svoji raziskavi tudi MacDonaldova (1995, 178–
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182), je tudi ženska seksualnost v filmski industriji predstavljena predvsem skozi moške oči – 

večinoma kot spolnost osvobojene ženske. 

Ženska prikazana kot seksualni objekt, ki ima poudarjene vse seksualno privlačne dele telesa, ni 

več subjekt z lastno identiteto in osebnostjo, ampak objekt poželenja in domišljije. Tak tip ženske 

nam mediji ponujajo vsepovsod, v oglasih, na naslovnicah, filmih ..., s čimer posredno od žensk 

zahtevajo takšno samopercepcijo. Neujemanje vloge ženske iz vsakdanjega življenje in 

idealizirane podobe povzroča težave tudi v spolnosti. Mediji ženski nemudoma ponudijo rešitev 

tudi za to. Kako naj se sprosti, da bo zapeljiva tudi, ko je najbolj utrujena, da naj skrbi zase vsak 

trenutek dneva, ker nikoli ne ve, kdaj se ji ponudi priložnost, da spozna moškega svojih sanj, ki 

išče neodvisno, urejeno in privlačno žensko. 

Ženskost je zgodovinsko definirana skozi moške oči. Ženske se borijo za priznanje svoje 

ženskosti, vendar prav zaradi medijev in v njih ustvarjenih podob, tega še vedno niso dosegle. 

Seksualnost je v preteklosti spadala v zasebno sfero, v sedanjosti pa je postala vse bolj javna. 

Oddaljili smo se od mita, da le »slabe« ženske uživajo v spolnosti, vendar vprašanje kdo nadzira 

in definira diskurz ženske seksualnosti ostaja (MacDonald 1995, 163–164). Kljub svobodi 

ženske, ki naj uživa v spolnosti, zavrže tabuje in se ukvarja s svojim telesom ter svojimi željami, 

se zdi, da nam mediji ponujajo žensko, ki ustreza predvsem moškim predstavam. Erotično 

spodnje perilo, spolnost s komerkoli in kjer koli, skrb za zaščito pred neželeno nosečnostjo in 

boleznimi, nešteti spolni položaji, hrana, ki spodbuja spolno slo, zelo ustrezajo moški predstavi o 

spolnosti, ženski pa zagotavljajo privlačnost, zanimivost in (z)možnost, da bo na koncu našla 

svojega partnerja. 

Spoznanje, da ženska lahko uživa v spolnosti tudi brez moškega, pomeni preskok v mišljenju in 

stereotipu, da za zadovoljstvo potrebuje moškega. Nova ženska, za katero nedolžnost ni več 

pomembna, mora sedaj obvladati širok repertoar spolnih tehnik. Ženska lahko javno izraža svoje 

občutke povezane s spolnostjo, ne gre več za to, kaj naj čuti, ampak kaj čuti. S tem se je začelo 

spreminjati tudi razmerje moči v razmerjih med moškim in žensko, k čemur je prispevala tudi 

popularizacija tabletke za preprečevanje nosečnosti in možnost abortusa. Tudi izpostavljanje tem 

posilstva in nasilja nad ženskami, za katerega so si prizadevale feministke, je omogočilo 

ženskam, da so o tem javno spregovorile (MacDonald 1995, 165–169). 
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Postfeminizem je omogočil mlajšim ženskam, da so se osvobodile tabujev, s katerimi so se 

soočale njihove matere. Potrošništvo je prispevalo k temu, da je seksualnost ženske postala tudi 

del oglaševanja in medijev nasploh. Vsekakor so nove teme omogočile prodajo novih in 

drugačnih proizvodov. T. i. nova ženska uživa v spolnosti, se zabava z modo in posveča 

pozornost svojemu telesu. V 70-ih revija Cosmopolitan predstavi žensko, ki zasije v spolnih 

igricah, s samozavestjo obvladuje zasebne in poslovne odnose ter je ekonomsko samozadostna in 

neodvisna. Spolnost se začne povezovati tudi z drugimi temami, na primer kako se obleči za 

službo. Kljub temu da so revije opisovale spolnost kot vir ugodja za ženske, pri tem niso 

pozabile, da je zadovoljiti moškega bistveno (MacDonald 1995, 170–173). 

MacDonaldova (1995) na koncu ugotavlja, da so mediji pomagali predstaviti ugotovitve 

seksologov. Tako so fetišizirali in povezali žensko seksualnost z lepimi mladimi telesi in »glitzy« 

življenjskim stilom. Ob takšni reprezentaciji medijev bi lahko pozabili, da imajo tudi debele, grde 

ali nagubane ženske seksualne potrebe. Ob vseh nasvetih kako postati seksi in zapeljiva, se zdi, 

da se je prizorišče ženske spolnosti preselilo iz spalnice v nakupovalni center. Pomembno se je 

zavedati tudi, da ženska seksualnost obstaja v povezavi z moško oz. z njihovim pogledom, kar ni 

zanemarljivo. Predstavljanje ženske v vizualnih medijih še vedno poteka skozi oči moškega. 

Eden izmed načinov kako se temu izogniti je vsekakor ta, da ženska ni predstavljena kot simbol 

oz. se predstavi z metaforičnim pristopom (MacDonald 1995, 189–191). 

Miti o ženskosti so se spreminjali, kar je pomenilo tudi družbene in kulturne spremembe v 

življenju žensk. Ženske so dobile več priložnosti za raziskovanje in odkrivanje svojih želja in 

različnosti. Mediji ostajajo tisti, ki nam ponujajo podobe in tudi identitete ženskosti, ki jih še 

vedno povzemamo in se z njimi identificiramo (MacDonald 1995, 220–221). 
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4 RAZISKAVA 

4.1 Namen raziskave 

Kritično sem analizirala spletni medij, ki je vzporedna stran komercialnega ponudnika PRO 

PLUS, d. o. o., in sicer žensko spletno stran www.zadovoljna.si. Namen raziskave je ugotoviti v 

kakšnih vlogah se pojavljajo ženske in na kakšen način so predstavljene – najti ključna ideološka 

sporočila reprezentacij ženske kot telesa. 

4.2 Potek raziskave 

Zbiranje podatkov je potekalo od 9. septembra 2012 do 23. decembra istega leta na spletni strani 

www.zadovoljna.si, kjer sem vsako drugo nedeljo ali ponedeljek (odvisno od ažurnosti člankov) 

zbirala želene podatke. Opravila sem torej analizo portala na štiri nedelje in štiri ponedeljke. 

Zanimali so me predvsem naslovi člankov, njihova vsebina in fotografije vezane na žensko v 

povezavi z videzom ali na žensko v povezavi s seksualnostjo. Pozornost pa sem namenila tudi 

oglasnim okencem in »osebnim karakteristikam« samega portala. Naslove člankov in z njimi 

povezanih fotografij sem uvrstila v dve različni skupini (kot razloženo zgoraj) in jih kasneje 

interpretirala ter podala svoje ugotovitve. 

Po končani raziskavi sem zbrane podatke obdelala, tako da sem (po)iskala ključna ideološka 

sporočila reprezentacij ženske kot telesa. Rezultate in analizo podatkov predstavljam v 

nadaljevanju naloge. 

4.3 Predstavitev rezultatov 

4.3.1 Predstavitev analizirane spletne strani 

Myra MacDonald je leta 1995 na osnovi časopisnih člankov, revij, televizije, filmov in oglasov 

preučila reprezentacije ženskosti v medijih. Ob tem nam ponuja še zgodovinski pogled 

stereotipov o ženskah, njihovo premagovanje in s pomočjo teorij razlaga posamezne spremembe 

pri reprezentaciji ženske v medijih. Za temo moje naloge je zanimiv predvsem del, kjer analizira 
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štiri mite o ženskosti, in sicer: (1) ženska kot uganka in grožnja, (2) ženska, ki neguje in skrbi, (3) 

ženska seksualnost in (4) žensko telo. Moja raziskava se dotika slednjih dveh mitov – mit ženske 

seksualnosti in mit ženskega telesa. 

Spremenljivke moje raziskave so ženske na fotografijah in z njimi povezani naslovi člankov ter 

njihova vsebina. Na navedeni spletni strani sem opazovala reprezentacije ženskosti in jih 

razdelila na dva glavna sklopa: ženska, predstavljena kot telo, in ženska, predstavljena kot 

seksualni objekt. Zanimale so me predvsem njihove fizične lastnosti, kot so spol, starost, zunanji 

videz (oblačila, urejenost …), kontekst (kje so ženske fotografirane, so same, z moškim).  

»Ženske revije so produkt potrošniško usmerjene množične kulture in predstavljajo koncept 

»ženskega sveta«, kot medij pa imajo vlogo usmerjanja in proizvajanja bralkine želje« (Skumavc 

2002, 114). To so ženske, ki bodo zaradi dominiranih družbenih meril, »nasvete« upoštevale 

(ibid.). Spletna stran Zadovoljna.si (ibid.) je  

spletna stran namenjena sodobni ženski. Ponujamo ji različne in pestre vsebine, s 

pomočjo katerih jo bomo popeljali skozi vse segmente, ki zadevajo njeno življenje. Zadali 

smo si nalogo, da bomo naše bralke naučili kako se imeti rade, jim svetovali na različnih 

področjih, predvsem pa jim prikazali, da je njihova kvaliteta življenja odvisna predvsem 

od njih samih. Pri pripravi vsebin bomo vključili tudi strokovnjake z različnih področij, ki 

bodo bralkam svetovali in jim olajšali pot skozi različne situacije, ki jih prinaša življenje. 

Je najbolj obiskana spletna stran, namenjena sodobni ženski (www.24ur.com). O tem pričajo tudi 

rezultati merjenosti MOSS-a1, saj se portal izmed vseh merjenih spletnih strani2 uvršča na 7. 

oziroma 10. mesto3 (MOSS: Merjenje obiskanosti spletnih strani). Uporabniki/ce lahko na spletni 

strani najdejo nasvete za nego telesa, številne estetske in modne nasvete ter predloge za 

kakovostno preživljanje prostega časa. Portal je razdeljen na številne rubrike:  

• domov (naslovna stran spletne strani) 

• novice (sem uvrščajo najnovejše novice, zelo podobne novice kot jih je zaznati v rubriki 

trend report) 

                                                 
1  Merjenje obiskanosti spletnih strani 
2  Mednje sodijo na primer 24ur.com, www.siol.net, www.najdi.si, www.rtvslo.si, www.bolha.com itd. 
3  Na 7. mesto se je portal uvrstil v mesecu novembru in decembru 2012, na 10. pa v mesecu septembru in oktobru 

istega leta. Za primerjavo: meseca aprila 2009 pa se je uvrstil na 17. mesto. 
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• trend report (sem uvrščajo najbolj zanimive teme, zanimive članke o trendu življenja) 

• moda (sem uvrščajo novice iz sveta mode) 

• fit (sem uvrščajo članke v zvezi s preoblikovanjem telesa, vadbenimi nasveti, skrbi za 

zdravo telo) 

• lepota (sem uvrščajo članke o lepoti, kako jo doseči, kako jo ohraniti, kako očarati) 

• seks (sem uvrščajo nasvete v zvezi s spolnim življenjem, članke v zvezi z erotiko) 

• rumeno (sem uvrščajo novice o zvezdnikih, „trač“ novice) 

• forum. 

Da se ženska stran Zadovoljna.si občutno vrti le okrog videza, pričajo poleg člankov tudi različni 

projekti, med drugim »Postani boginja Nike desetke«, kjer s pomočjo nagrade (športna oblačila 

priznane modne znamke Nike) ženske motivirajo za gibanje in zdrav način življenja, ali interni 

šov »Postani zadovoljna meseca«, ki za nagrado ponuja celostno preobrazbo ženske, od izbire 

obleke z modnim strokovnjakom, zvezdniškega make upa do čevljev, poleg tega pa se fotografija 

zmagovalke cel mesec nahaja na sami naslovnici portala. Zadostna motivacija za ženske, da 

pošljejo svoje fotografije, na podlagi česar jih obiskovalci strani izberejo. Portal ima tudi svoj 

»Modni bolšji sejem«, kjer ženske lahko izmenjujejo, prodajajo in kupujejo oblačila. V času 

analize se je odvijal tudi projekt »Mati in hči«, kjer izbranima omogočijo sanjski dan, ki ga 

preživita skupaj. Gre za ukvarjanj obeh; od masaže, pedikure, manikire, obiska frizerja, novih 

oblek – torej gre za prijeten dan mame in hčere, z ureditvijo videza skrbjo za telo in dobro 

počutje. Odvijal pa se je tudi slednji projekt, in sicer »Sanjska poroka«, kjer izberejo par, 

kateremu priredijo sanjsko poroko. Zopet govorimo o do potankosti urejenem videzu, tako 

ženske kot moškega. 

Poleg projektov z videzom pa stran predstavlja tudi svetovalni kotiček »Brane pomagaj«. Gre za 

svetovalno rubriko, kamor se ženske lahko obrnejo v primeru iskanja nasvetov ali pomoči; 

največkrat v povezavi s spolnostjo, kjer jim seveda svetuje moški, kot bolj izkušen, starejši in 

modrejši. Opaziti je tudi rubriko »Njam…«, kjer se nahajajo kuharski recepti. Prav tako izdelke 

za kuhanje najdemo v oglasnih okencih, kot so vrhunski italijanski riž Scotti, hitri Gustin za 

omake, oglaševanje gospodinjskih dni, sokove Fructal, ki so zopet v navezi s sijočo kožo in 

dobrim vidom, 100 % naravnim bio medom in podobno. Poleg omenjenih oglasnih sporočil pa 

dominirajo oglasna sporočila za kozmetične izdelke, kot na primer barva za lase Keune, Top 
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breast za lepe in čvrste prsi, kreme Nivea za globinsko vlaženje in svežo ter sijočo kožo, različne 

izdelke za hujšanje in preoblikovanje telesa: Acai Detoxan tablete za hujšanje itd.  

Za statistične podatke in razne druge informacije glede spletnega portala sem se najprej obrnila 

na urednike portala Zadovoljna.si. Zanimalo me je, katerega spola so osebe, ki spletni portal 

obiskujejo, ali so to pretežno moški ali ženske. In ker so mi odgovorili, da mi s podatki ne morejo 

pomagati, ker nimajo časa za zunanje projekte, sem lahko pridobila le podatke o številu oseb na 

mesečni ravni, ki portal obiščejo, ne pa tudi, katerega spola so. Podatki MOSS kažejo, da je od 

meseca septembra 2012 do konca meseca decembra istega leta, spletno stran vsaj enkrat obiskalo 

povprečno 345 120 oseb. Zaznati pa je tudi povečanje obiska portala; aprila 2009 je spletni portal 

obiskalo natanko 141 570 oseb, marca 2013 pa že 387 597 (MOSS).  

Poleg same značilnosti spletnega portala pa velja poudariti tudi njen slogan, in sicer »Lepo je biti 

ženska«. Uredniki portala Zadovoljna.si (ibid.) pravijo, da »že sam naslov portala pove, da bodo 

vse naše vsebine v funkciji dobrega počutja naših bralk. Ženske bodo z našo pomočjo dobile 

možnost, /…/, kako lahko poskrbijo za svoje telo in dušo. Predstavili jim bomo različne tehnike 

sproščanja, nege telesa, shujševalne kure, možnosti rekreacije in gibanja /…/«. 

4.3.2 Ključna ideološka sporočila reprezentacij ženske kot telesa 

In tako kot pri listanju (ženske) revije, kjer se vse začne pri naslovnici, se tudi prebiranje portala 

začne na prvi strani. Vijolična barva, estetske fotografije, vabljivi naslovi, vabljive podobe likov, 

različne rubrike, nasveti, oglasi in še in še sestavljajo znakovni sistem, ki nam venomer nekaj 

sporoča. Znaki obiskovalke/ce nagovarjajo k uporabi spletne strani. Leganova (2002, 98) 

ugotavlja, da »naslovnica pomaga pri vzpostavljanju identitete, je nekakšna embalaža, od katerih 

naj bi se razlikovala od podobnih drugih«. Spletni portal je zagotovo prepoznaven po svoji 

vijolični barvi in »ženskih« temah ter nasičenosti z oglasi »za ženske«, ali kot bi rekla 

Skumavčeva (2002, 114) reflektira in reproducira »žensko sfero« oziroma to, kar razumemo pod 

»žensko«. 

Podoba spletnega portala je predvsem vizualna. Fotografije so postavljene v ospredje, tako da so 

v središču pozornosti in pritegnejo uporabnikovo pozornost. So »prezentacije občutkov, 

razpoloženj, povezujejo nedosegljive stvari s stvarmi, ki so dosegljive, ter podajajo želene 

podobe, ki združujejo modno in širše družbeno polje« (Skumavc 2002, 120). 
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Ob analiziranju reprezentacij ženskosti sem se pri fotografijah osredotočila predvsem na fizične 

lastnosti žensk in kaj nam ta sporoča, v kakšnem kontekstu so predstavljene, pri naslovih člankov 

pa sem bila pozorna na pridevnike oziroma besedne zveze, ki jo opisujejo, če/ali sploh jo in jih 

poskušala ovrednotiti. Velja poudariti, da so ženske fotografije vedno skladne z naslovom članka, 

so torej premišljene in kompatibilne. Ženske na fotografijah so urejenega videza, z zelo redkimi 

izjemami; več v nadaljevanju.  

Vitka linija, lepota, čvrsta zadnjica, vitalnost, lepe roke, čista koža, lepa stopala, popolno telo, 

elegantnost in modernost, mlajši videz …, vse to so besede, ki jih najpogosteje najdemo v 

naslovih člankov in hkrati pomenijo »must have« za ženske. »Kako do čvrste zadnjice«, 

»Preprosti nasveti za vitko telo«, »Osem trikov, da se boste zbudile lepe in sveže« so le primeri 

naslovov člankov, ki pričajo o nujnosti in zahtevah kakšna mora ženska biti, da bo v skladu z 

lepotnimi normami in predvsem zadovoljna sama s seboj. Stran nam s skrbno izbranimi 

fotografijami in naslovi člankov (ter z njihovo vsebino) venomer sporoča, kaj je »in« in kaj je 

»out«. Dominirajo članki v zvezi z videzom žensk, od mode, uporabe kozmetičnih pripomočkov, 

do preoblikovanja telesa ter članki, ki so vezani na žensko, ki je v vlogi seksualnega objekta, v 

povezavi s spolnostjo, intimnostjo. Zato v nadaljevanju predstavljam ključna ideološka sporočila 

reprezentacij ženske kot telesa. 

Glavno ideološko sporočilo, ki sem ga na spletnem portalu prepoznala je, da je telo plastično, se 

ga da (poljubno) preoblikovati. Omenjeno predpostavko bi lahko uvrstila k večini spodnjih 

ideologij. Portal poudarja, poleg nenehne skrbi za telo, tudi nasvete, kako to doseči. Hkrati pa ves 

čas sugerira, da telo samo po sebi ni nikoli dovolj dobro, da ga je venomer potrebno krasiti in 

(pre)oblikovati. In ker pri ugotovljenih ideologijah ne gre za strogo ločene kategorije, te 

sovpadajo. V ospredju je torej ideja, da je žensko telo moč preoblikovati bodisi s hitrimi dietami, 

oglaševanimi shujševalnimi izdelki, na primer z ustrezno vadbo in prehrano ter s »pravilnim« 

načinom življenja, hkrati pa z idealiziranim ženskim telesom krepi njegovo seksualnost.  

Idealizirano žensko telo je vitko, čvrsto telo z oblinami. 

Zaradi same količine člankov v zvezi s preoblikovanjem telesa, hujšanjem, pravilno prehrano itd., 

je le-te nemogoče spregledati. Vitka linija, lepe roke, vitka postava, mlajši videz, čvrsta zadnjica, 
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vitko telo, lepo telo so le ene izmed vseh zahtev ženske, k jih mora doseči, da bo zadovoljna in v 

skladu z lepotnimi normami.  

Portal predstavlja vitko žensko z oblinami, kar nazorno prikazuje članek »Preprosti nasveti za 

vitko telo«, kjer je že dovolj zgovorna fotografija, kjer je na eni strani vitko dekle, s čvrstim 

telesom, z oblinami (z jabolkom v roki), na drugi strani pa dekle močnejše postave (v rokah pa 

ima čokolado), poleg tega pa mora biti žensko telo, poleg vsega prej naštetega, še mišičasto.  

Žensko telo mora biti torej v prvi vrsti vitko in z oblinami, kar predstavlja še težje dosegljiv cilj. 

Takšno telo sovpada z vitkimi manekenkami, ki se največkrat pojavljajo na fotografijah. Telo 

mora biti brez celulita in strij, mere telesa morajo biti v skladu z normami, koža mora biti 

popolnoma brez gub, sijoča, gladka in napeta. Idealno žensko telo je telo manekenke, ki ga na 

portalu največkrat zasledimo. Poleg vsega pa mora biti žensko telo še čvrsto in napeto, k čemur 

pripomore pravilna vadba »Hollywoodska vadba osvaja Slovenke«, kjer se pojavlja fotografija s 

fit žensko (in moškim) med vadbo s telovadnim trakom. Vsebina nagovarja bralke, da je ta vadba 

dostopna tudi širši množici, ne samo ameriškim zvezdnikom, da odlično učinkuje nad celulit, 

poudarja pa ravno oblikovanje in krepitev najbolj (stereotipnih) kritičnih delov ženskega telesa, 

tj. zadnjice, nog, trupa. Med vsebino pa je dodana še fotografija slavne manekenke s popolno 

oblikovanim telesom, ki v bralki vzbuja (še večjo) željo po uporabi te vadbe oziroma (še večji) 

želji do imetja takega telesa. 

Žensko telo je razparcelirano. Vsak del ženskega telesa mora biti ustrezno 'discipliniran'.  

Portal bralke nagovarja k dejstvu, kako pomembno je (po)skrbeti za vsak delček telesa. Ponuja 

nasvete, kako to doseči: «Kako do čvrste zadnjice«, »Z malo truda do lepih rok« oziroma do tega, 

kako mora imeti oblikovane obrvi »Pozabite na umetne obrvi, zdaj jih lahko narišete«, da mora 

imeti urejena stopala »Lepa stopala tudi pozimi«, da bo »in« le, če bo imela matirane nohte, ki so 

trenutno v modi »Jesenski trend – barviti in matirani nohti« itd.  

Pojavljajo se tudi modni nasveti glede oblek in čevljev »Superge s peto – hit jesenskih dni«, ter 

nasveti glede pričesk, ki so nujne za biti »in«: »Jesen v laseh«, kjer se na dotični fotografiji 

pojavljajo vitke manekenke s skrbno izbranimi oblekami in dolgimi, lepo negovanimi, oranžnimi 

in rjavimi lasmi, »Lasje: v modi je ribja kita«. Bralke pridobijo tudi nasvete glede izbire nakita, ki 

je obvezen del ženske garderobe in ga vsaka ženska mora imeti. 
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Portal (poleg oglaševanih kozmetičnih produktov in tretmajev) venomer ponuja nasvete za 

pripravo domačih kozmetičnih pripravkov bodisi za izboljšanje kože »Izdelaj sama – sivkin 

piling za telo« bodisi odstranjevalcev ličil »Naredi sama – odstranjevalec ličil«, kjer se na 

fotografiji pojavi ženska z urejenim videzom, z lepo kožo na obrazu – brez gub, mozoljev, 

izdelavo domačega pudra »Naredite si svoj puder v prahu in zadišite«, kjer se na fotografiji 

pojavi gola ženska, z lepo kožo in linijami. Opaziti je tudi nasvete za pravilno uporabo ličil, ki 

pripomorejo k boljšemu videzu žensk: »Si želite popolno naličenih oči? Uporabite nalepke.«, »6 

pravil, kako nositi močne barve šminke«.  

Ženska naj se giba (v smislu rekreacije, športa) – spet protislovno sporočilo – za videz in 

zdravje. Ženska naj zatira svoje apetite po hrani, naj strada in uporablja shujševalna 

sredstva – obenem pa naj se zdravo prehranjuje. 

Portal z izbiro člankov prihaja v protislovje. Po eni strani vztraja pri zdravi prehrani, ki je polna 

sadja in zelenjave, po drugi strani pa bralke nagovarja, naj jedo hamburgerje in čokolado ter se 

poslužujejo diet in oglaševanih izdelkov – tablete za hujšanje ipd. 

»6 napitkov za zdravje in vitalnost« nagovarja ženske, da vse kar vnesemo v telo, v veliki meri 

vpliva na videz in razpoloženje. Podaja nasvete za zdrave napitke, ki bodo uporabnicam pomagali 

ohranjati vitalnost, vitkost in mladosten videz, poleg tega pa bodo še pozitivno vplivali na 

odvečno težo. Če povzamem, portal nagovarja bralke, naj se poslužujejo zdrave in uravnotežene 

prehrane, k čemur jih nagovarja tudi članek »Če se ne želite zrediti, ne počnite tega!«, kjer 

vztrajajo na zdravem načinu življenja, tj. brez alkohola, naravni prehrani in ne na dietnih tablicah 

ali raznoraznih dietah, z vnosom čim manj sladkorja. »Do vitke linije s hamburgerjem« je še eden 

izmed člankov, ki z zavidljivim naslovom kliče k pregreham. A tudi tu je govora sicer o hrani 

»hamburger«, ki s seboj nosi negativne konotacije, a se v članku skrivajo nasveti za pripravo 

zdravega obroka. Še bolj zgovoren je članek »Čokolada, kot jo poznate, a pol manj kalorij!«, ki 

bralke nagovarja, da naj jedo čokolado, ki sicer sodi med prepovedano hrano, a da pregreha ne bo 

tako huda, naj raje izberejo tisto, ki ima pol manj kalorij. 

Če je zgoraj omenjeni članek govoril o izogibanju dietam in napeljevanju k zdravi in 

uravnoteženi ter raznovrstni prehrani, pa slednji nagovarja ravno h kontradiktornim dejstvom. 

»Zvezdniški nasveti za vitko postavo«, ki nagovarjajo bralke, da se je potrebno za zavidljivo telo, 
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kot ga imajo zvezdnice, določeni (kalorični) hrani odpovedati, potrebno je ustrezna vadba in 

kopica »shujševalnih« sestavin, ki pripomorejo k izgubi odvečne maščobe in kilogramov. Zavoljo 

zavidljive postave pa se je potrebno odpovedati tudi maščobam in obilici druge hrane, 

posluževati se je potrebno predvsem ogromnim količinam zelenjave, o čemer priča članek s 

podobnim naslovom. Oglaševani izdelki za hujšanje »Acai Berry«, ki obljubljajo do 10 

kilogramov na mesec manj in ostali dietni izdelki pa to kontradiktornost z zdravim načinom 

življenja le še potrdijo in poudarijo. 

Podobno je tudi pri zdravem načinu življenja in gibanju. Portal po eni strani uporabnice 

nagovarja k zdravemu načinu življenja – gibanje, vadba, prehrana, po drugi strani pa to 

zanemarja, gibanje kar naenkrat ni več primerno ali bolje rečeno nujno za dosego cilja, saj je 

dovolj, da ženske uporabljajo oglaševane izdelke za hitro izgubo kilogramov, tablete za hujšanje, 

napitke za vitkost ali pa se poslužujejo hitrih diet itd., kar pa je vse prej kot zdrav način življenja 

oziroma prehranjevanja. 

Žensko telo je podvrženo nenehnemu okraševanju in (pre)oblikovanju.  

Ženske so na portalu predstavljene kot osebe, ki morajo ves čas skrbeti za svoj videz. Tako stran 

ženskam ponuja nasvete, kako se modno obleči, da bodo »in«, kot pričajo razni članki »Modne 

barve jeseni«, »Drzne in barvite v jesen 2012«, »Modni hit: svetleče pajkice« in kateri modni 

dodatki »Elegantne in moderne s šalom« so zahtevani. Zanimivo pa je, da se pojavljajo tudi 

nasveti, kako optično zmanjšati ali/in pre/prikriti »napake« lastnega telesa, »Modni nasvet: 

oblačila izbirajte glede na postavo«, s čimer želijo opozoriti, da naj se ženske zavedajo svojih 

»telesnih napak« in naj jih poskušajo pre/prikriti, saj niso v skladu z lepotnimi normami.  

Hkrati pa članki bralkam sporočajo, da samo z obleko ne bodo postale modne, torej ni dovolj 

samo skrbna izbira oblačil, ki je v skladu s trenutnimi modnimi smernicami, ampak je v prvi vrsti 

potrebno poskrbeti za svoje telo, ki naj bo vitko, čvrsto, zagorelo in brez celulita. Poleg 

upoštevanja modnih smernic, ki so za ženske nuja pa morajo poskrbeti tudi za svoje telo.  

Na portalu se pojavljajo razni nasveti, kako do vitke postave, čvrste in gladke kože, ponujajo 

vadbo za čvrsto in napeto zadnjico itd. Članek »Pripravite svoje telo na jesen« ženske nagovarja 

k dejstvu, da se poletje počasi poslavlja in da je čas, da ženske svojo kožo, lase in nohte 

pripravijo na hladnejše dni. Ob tem ponujajo kopico nasvetov, kako to doseči. Že sam naslov 
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članka me je zopet opomnil na dejstvo, da morajo biti ženske nenehno v pripravljenosti, ne glede 

na to, kje se nahajajo in kdaj, njihov videz pa mora biti skladen z letnim časom.  

Skumavčeva (2002, 119) ugotavlja, da imajo »celulit, kilogrami, koža in druge travme, ki jih 

spremljajo fetišizirani in objektivizirani deli ženskega telesa vedno negativno konotacijo,« da »so 

frustracija vsega ženskega rodu, ženske revije pa jo le že sadistično poudarjajo.« Pri analizi 

ženskega spletnega portala ugotavljam podobno. Venomer poudarjajo ženske pomanjkljivosti in 

napake, hkrati pa ponujajo nasvete, kako to odpraviti ali vsaj (delno) prikriti, a vseeno članki z 

omenjeno vsebino zavzemajo precejšen del. 

Ženska (seksualnost) je podrejena moški seksualni želji. 

Fotografije z ženskami so postavljene kot objekti z namenom, da vzbujajo moško pozornost. Biti 

morajo vzor bralkam portala in hkrati ugajati bralcem, predvsem moškega spola. Žensko telo je 

namenjeno moškemu, predstavljeno kot sredstvo za nudenje užitka, o čemer priča tudi članek z 

naslovom »Sem dobra za zaslužit in dobra za porabit!«, kjer se še bolj poudarja ta manjvrednost 

ali če hočete podrejenost žensk moškim.  

Pri rubriki »Brane pomagaj« gre za svetovalno rubriko, kamor se ženske lahko obrnejo v primeru 

iskanja nasvetov ali pomoči; največkrat v povezavi s spolnostjo, kjer jim seveda svetuje moški, 

kot bolj izkušen, starejši in modrejši. »V estetiziranem in navidezno nevsiljivo podanem 

»nasvetu« se skrivajo družbena merila, ki jih je dobro upoštevati, hkrati pa omejujejo in 

obremenjujejo življenje« (Skumavc 2002, 126). Tovrstni nasveti pomagajo bralkam pri 

identifikaciji s problemi, saj se v njih lahko najdejo tudi same.  

Žensko podrejenost pa lahko potrdimo tudi s projektom »Sanjska poroka«, kjer izberejo par, 

kateremu priredijo sanjsko poroko. Zopet govorimo o zahtevanem videzu, tako ženske kot 

moškega. Hkrati pa nam projekt sanjske poroke sporoča, da je ženska lahko srečna le v povezavi 

z moškim, da hrepeni po njegovi bližini in da bo srečna in zadovoljna le, če bo imela ob sebi 

moškega, ki je edini, ki lahko zadovolji vse njene potrebe. 
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Idealizirano žensko telo služi moški seksualni želji. Ključni za žensko seksualnost so 

(stereotipni) erotični dodatki telesu. 

Rdeče čipkasto perilo, gola zadnjica, prosojne obleke, oprijeto mini krilo, rdeči kodri, polne 

ustnice, dolge noge, visoke pete, bujno oprsje …, vse to so besede, ki povezujejo žensko s 

seksualnim objektom. Torej žensko, ki je kot objekt namenjena moškemu in moškim očem. 

Vse to so stereotipni dodatki k ženskemu telesu, ki poudarjajo njeno seksualno moč in le še 

pripomorejo k večji seksualnosti. Torej velja dejstvo, da je predpogoj za seksualnost brezhibno in 

idealizirano telo. 

Ženska kot paša za oči za moškega je ženska z oblinami. Zahtevano je vitko telo, s čvrsto 

zadnjico, dolgimi nogami, gladko in napeto kožo, in telo z oblinami. Ženske na fotografijah so 

vedno pomanjkljivo oblečene, njihove obline so s pomočjo kratkih oprijetih oblek lepo vidne in 

poudarjene, prav tako tudi oprsje; predvsem fotografije žensk z bujnim oprsjem pod prho, da je 

ženska za moškega še bolj mamljiva. Opaziti jih je tudi v čipkastem spodnjem perilu, v večini 

primerov pa je na fotografiji z moškim, oblečena v spodnje perilo bodisi prosojno bodisi rdeče.  
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5 SKLEPNA RAZPRAVA 

S pričujočo interpretacijo rezultatov ugotavljam, da dominira ideologija o tem, da je žensko telo 

plastično in da ga je moč poljubno oblikovati ter dejstvo, da mora ženska nenehno skrbeti za svoj 

videz. In ravno mediji so tisti, ki postavljajo kriterije, kaj je lepo in kaj ne, kaj je »out« in kaj je 

»in«. To počnejo posredno – s podobami žensk v medijih. Ženske so še vedno predstavljene kot 

»estetski spol, ki mora nenehno skrbeti zase« (Legan 2002, 93). Z analizo ženske spletne strani 

ugotavljam, da ženska tam ni predstavljena v okviru stereotipnih vzorcev, ki ostaja dobra 

gospodinja, mati in žena, ampak je ta vloga dobre gospodinje tu skrita nekje v ozadju. Opaziti jo 

je le pri rubriki »Njam…«, kjer se nahajajo kuharski recepti ali v oglasnih okencih, kjer najdemo 

izdelke za kuhanje, kot so vrhunski italijanski riž Scotti, Gustin za omake, oglaševanje 

gospodinjskih dni, sokove Fructal, ki so zopet v navezi s sijočo kožo in dobrim vidom, 100 % 

naravnim bio medom in podobno. Vloga ženske kot matere je omenjena le v projektu »Mati in 

hči«, kjer gre za prijeten dan mame in hčere, a zopet le v povezavi z ureditvijo videza, skrbjo za 

telo in dobrim počutjem.  

Ugotavljam, da se na fotografijah dostikrat pojavljajo manekenke, za katere je že tako ali tako 

znano, da skrbijo za svoje telo, imajo zahtevane linije telesa, so kulturno idealiziranih mer, vitke 

in skladne z aktualnimi kulturnimi normami. Ženske na fotografijah lahko na eni strani bralkam 

dajejo prijetne občutke in v njih sprožijo še večjo željo po tem, da bi to oblačilo, čevelj ali 

dodatek imele, saj ko fotografija v bralki vzbudi željo po obleki in celotnem videzu ženske, le-ta 

doseže svoj namen (Skumavc 2002, 121). Hkrati pa imajo ženske še večjo željo po videnem 

idealiziranem vitkem telesu, kar potrjujeta tudi Bissel in Zhou (v Čevnik in drugi 2008, 99), ko 

„potrjujeta obstoj pozitivne povezanosti med pogostim branjem revij, ki prikazujejo vitke 

idealizirane postave, ter željo bralk, da bi bile vitkejše oz., da bi izgledale kot modeli v revijah.“ 

Na drugi strani pa se lahko ženske ob opazovanju idealiziranih žensk na fotografijah počutijo 

manjvredno, kot ugotavljajo številne študije samopodobe. Tako tudi avtorji raziskave4, ki so leta 

2007 na vzorcu 145 študentk ugotovili, „da se je pri udeleženkah skupine, izpostavljene vitkim 

                                                 
4 Udeleženke raziskave so bile razdeljene na dve skupini. Izpostavljene so bile fotografijam, ki so prikazovale ali 

ženske vitke postave (v smislu lepotnega ideala) ali ženske normalne, povprečne postave (Hawkins in drugi v 
Čevnik in drugi 2008, 98).  
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lepotnim idealom, povečalo nezadovoljstvo z lastnim telesom, negativno splošno psihično 

razpoloženje ter simptomi povezani z motnjami hranjenja“ (Hawkins in drugi v Čevnik in drugi 

2008, 98). Hkrati pa so fotografije lahko ženskam zadosten motiv za „delo“ na lastnem telesu. 

Opaziti pa je tudi članke, v katere vpletejo tudi zvezdnike, ki veljajo za »popolne Zemljane«, saj 

se modne smernice spreminjajo (tudi) v skladu z njihovimi zahtevami. Zanje tako ali tako velja 

predpostavka, da so oblečeni po zadnji modi in vse kar nosijo oni je preprosto »in« – torej 

družbeno zahtevano in zaželeno. »Model ni model, je oseba, ki jo ljudje (bralke) prepoznajo 

zaradi obravnavanja v drugih medijih, zaradi njenega poklica« (Skumavc 2002, 123). Bralkam je 

tako omogočena lažja identifikacija z njimi in spremljanje njihovega stila oblačenja ter njegovega 

morebitnega prisvajanja. Poleg mode pa je tu na mestu omeniti tudi urejen videz zvezdnikov, ki 

razkrivajo razne diete in skrivnosti, kako doseči tako telo, kot ga imajo sami, kot na primer 

»Kako hujšajo zvezde? S kašicami …« ali pa »Skrivnost popolnega telesa Jessice Biel«. 

Obleka, ki jo nosi ženska, sama po sebi nima pomena, pomen dobi s tem, ko ji je »pripeto« 

razpoloženje tistega, ki jo nosi. Namen tega je, da se bralki ob pogledu na fotografije vzbudi 

prijeten občutek, saj so ženske na fotografijah vedno (videti) zadovoljne s tistim, kar nosijo, s 

svojim zunanjim izgledom, zato so še večja vaba za bralke, ki sanjajo o tem, da bi bile takšne kot 

one. Članek z naslovom »Modni nasvet: Kako zablesteti v parku?« ponuja bralkam portala ravno 

to, o čemer govori Skumavčeva (2002, 118): »Oblačilo tako simbolizira določeno emocionalno 

stanje, ki je skladno z okoljem, v katerem se nosi.« Na fotografiji je ženska med sprehodom po 

parku oblečena v zimski plašč, ki se barvno sklada s kapo in šalom. Ženska ponazarja zadovoljno 

žensko, ki se dobro počuti v svoji koži in ponosno razkazuje svoje obleke.   

Da se zdijo preobrazbe bralkam še bolj dosegljive in uresničljive pa so tu personalizirani članki, v 

katerih nastopajo »navadni« ljudje, ki bralke pritegnejo zaradi svoje družbene vloge, saj bi se 

med njimi lahko znašla tudi katera izmed njih. »Neverjetna preobrazba 20-letnice«, ki 

predstavljajo ekstremne telesne preobrazbe običajnih ljudi (prej in potem), ki so kot »ti in jaz«. 

Zgodba iz domače sfere bralki daje upanje, da rezultat lahko resnično doseže tudi sama, a le z 

dovolj truda in volje.  

Zelo redko pa portal objavlja članke o pristnih in resničnih življenjih ter težavah zvezdnic. 

Podobe žensk na fotografijah bralkam postanejo bolj dosegljive in vsakdanje, saj jim portal 
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pokaže, da se tudi zvezdnice soočajo z enakimi težavami kot one. Dejansko lahko govorimo o 

realizmu vsakdanjega življenja zvezdnikov. Kar je vidno s člankom »Modni kiks: Khloe te hlače 

res niso zate«, kjer je na fotografiji sicer urejena zvezdnica, a ima nekaj več kilogramov od 

pričakovanih, z malo večjo zadnjico, ki odstopa od lepotnih idealov, ali pa fotografija zvezdnice 

v kopalkah, z ohlapno zadnjice in ima celulit.    

Tudi preko oglasnih sporočil portal ženskam venomer poudarja, kako pomembno je, da imajo 

vitko telo, da morajo nenehno skrbeti zase, da morajo biti v vsaki situaciji urejene, da so gube in 

celulit nesprejemljivi ter da bo srečna in zadovoljna le, če bo uporabljala oglaševane izdelke. 

Leganova (2002) ugotavlja, da z izbrano dišavo, ustrezno obleko itd. ženskam posredno 

obljubljajo moško pozornost in s tem izboljšajo kakovost življenja uporabnic. Dosežejo, da 

začnejo verjeti, da morajo resnično izgledati tako kot ženske na fotografijah in da te izdelke tudi 

uporabljati. Skladno s tem, portal ženskam pove, kaj je »out« in kaj je »in«. Ženska je »kot 

estetski spol privlačna oziroma mora poskrbeti, da bo privlačna« (Legan 2002, 109). 

Ugotavljam, da ženski spletni portal reprezentira ženske v njihovih »patriarhalnih« vlogah, 

ženske kot telesa in ženske kot seksualne objekte. Prikazane so na stereotipen način kot 

razgaljene ženske, ki s svojim popolnim telesom privabljajo moške poglede. Pogoj za to, da se 

ženska pojavi na fotografiji pa je vitko in izklesano telo. Čipkasto rdeče spodnje perilo, prosojne 

majčke, rdeči čevlji z visoko peto, rdeči kodri in urejen make up pa so samo še dodatki, ki žensko 

polepšajo in ji dajo videz zapeljivke, katere namen je ujeti moški pogled in privabljati njegovo 

pozornost. Govorimo lahko o manipulaciji ženske z goloto. Pomembna je le njihova zunanjost, 

njihove sposobnosti so tako zanemarjene in nepomembne. S tem se le še krepi mit ženske kot 

lepotnega in seksualnega objekta, ustvarjenega zgolj za poželjive poglede moških in njihovo 

zadovoljitev.  

Domnevam, da portal ženskam omogoča sanjarjenje in beg iz realnosti, saj s fotografijami in 

vsebino prikazuje idealizirane podobe žensk, ki so v nasprotju s podobami žensk v realnosti. 

Hkrati pa sem mnenja, da so ženske predstavljene kot bitja z omejeno kapaciteto lastnega 

razmišljanja, zato je tudi vsebina na portalu podana na izjemno preprost način, z umsko 

nezahtevno dikcijo. Opaziti je, da so članki in naslovi v zvezi z njimi preprosto grajeni, včasih 

dovolj pove že sama fotografija in naslov članka, brez da bi članek zares prebrali. Na podlagi 

vsega naštetega domnevam, da so vsebine člankov namenjene izključno ženskam, katerim želijo 
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na laičen in preprost način dopovedati, da je edini »pravi način življenja« ta, ki ga spletni portal 

predstavlja. Ustvarjajo torej idejo, da bo ženska zares zadovoljna in srečna le, če bo živela takšno 

življenje. 

Zaključujem, da so ženske na spletni strani Zadovoljna.si predstavljene kot ženske, katerih 

družbena vloga je ženska, ki mora biti lepa in ugajati moškemu. Njena vloga na portalu se tako 

razlikuje od palete ženskih vlog v realnem življenju. Na portalu ženske niso predstavljene kot 

mame, gospodinje, emocionalne in čustvene ženske, ki si želijo otrok in družine ali imajo željo 

po uspešni poslovni karieri. Predstavljene so le kot objekti, ki morajo biti vedno urejeni, da 

privabljajo moške oči. Le pod temi pogoji so lahko zadovoljne in srečne.   

A vsemu navkljub pozabljamo, da so vse podobe žensk na fotografijah računalniško obdelane, 

zato delujejo hkrati popolno, a nenaravno in nerealno. Prispevke medijev bi morali uporabniki 

obravnavati bolj kritično. Mediji s prikazovanjem stereotipnih predstav žensk dosegajo, da se 

celo ženskam zdijo takšne podobe sprejemljive in zaželene ter nujne. Ženske so predstavljene 

precej ponižujoče, bralke pa bi morale ta stereotipna prikazovanja preseči in zahtevati (bolj) 

realne podobe žensk, s katerimi bi se resnično lahko identificirale.   
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PRILOGA: 

PRILOGA A: Analiza medijskih vsebin na spletnem portalu Zadovoljna.si 

ANALIZA 1: 9. 9. 2012 
SEKSUALNOST: Kontracepcija, ki se je izgubila v telesu (test nosečnosti, ženska roka), Sem 
dobra za zaslužit in dobra za porabit! (ženska v erotičnem perilu, z oblinami), Najbolj seksi 
rekordi (ženska in moški med intimnostjo), Moškim je 21. stoletje prineslo težave – krajši penis 
(moški s športno postavo v spodnjem perilu), Zakaj mladim mamicam ni do spolnosti? (moški in 
ženska v kadi med intimnostjo), Seksi darilca za vsako priložnost (moški poljublja žensko, 
ženska v spodnjem perilu (rdečem))   
 
TELO: Izdelaj sama – sivkin piling za telo (sivka), Pozabite na modna pravila (ženska torbica, 
ženske petke, vitke ženske z modnimi oblekami), Prodali oblačila nekdanje britanske premierke 
(urejena ženska v modnih oblačilih), Čokolada, kot jo poznate, a pol manj kalorij! (nasmejana 
ženska grizlja čokolado), Sanja se prvič v življenju bori s kilogrami (Sanja Grohar, postavna 
manekenka), Jesen bo v znamenju udobja (manekenke v modnih oblekah), Oblecite se kot 
zvezdnice (zvezdnika Brad Pitt in Angelina Jolie), Cindy Crawford z lastno linijo oblačil 
(urejena, vitka, z oblinami), Modne barve jeseni (modna oblačila v modnih barvah),  Do vitke 
linije s hamburgerjem (hamburger), Hrana, ki je pred vadbo prepovedana (vitka ženska, kaže 
plosk trebušček), Pozabite na prigrizke s pravo prehrano (vitka ženska), 6 napitkov za zdravje in 
vitalnost (vitalna ženska srka pijačo), Kako hujšajo zvezde? S kašicami … (vitke zvezdnice, 
urejene), Spodnjice za lepe kodre, pecilni prašek za nohte (ženska v spodnjem perilu, vitko telo, 
kaže kritične predele telesa, urejeni nohti, roke), Jesenski trend – barviti in matirani nohti (barviti, 
urejeni ženski nohti), Z malo truda do lepih rok (vitalna ženska, kaže mišice rok), Pozabite na 
umetne trepalnice, zdaj jih lahko narišete (ženska z modno oblikovanimi obrvmi), Za vsak 
pridobljen kg dobi tisoč evrov (vitalna zvezdnica) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Prihaja telovadba, ki povečuje libido (ženska in moški se dotikata z 
obrazi, aktivne ženske med vadbo, vitalne, nasmejane), Zbudite se z zapeljivimi kodri (rdeči 
kodri, ženska) 
 
REKLAME: Ustvarjamo sanje (organizacija sanjskih porok), Keune (barva za lase), Acai Berry 
(izgubite do 10 kg/mesec), Kjut dizajn, Cvetlično darilni butik (šopki), Fitline studio (za telo in 
življenje po vaši meri, poslovi se od kg za vedno), Mokai (potovalna agencija) 
 
PROJEKTI: Brane, pomagaj! (spolnost, spolnost, spolnost), Sanjska poroka, Mati in hči, Postani 
boginja Nike desetke, Postani zadovoljna meseca, Modni bolšji sejem, Ženske zgodbe, Njam… 
(eliksir ljubezni) 
 
ANALIZA 2: 23. 9. 2012 
SEKSUALNOST: Raziskava: ko vzburjenost prežene gnus … (par med spolnim odnosom), 
Koliko seksualnih partnerjev ste imeli? Razkrivamo idealno številko (moški in ženska med 
intimnostjo), Najbolj seksi rekordi (ženska v postelji, z oblinami, s čipkastim spodnjim perilom)  
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TELO: Izdelaj sama – Aristokratka znova šokirala (anoreksična ženska v poročni obleki), Kaj je 
ponudil teden mode v Londonu (manekenke, urejene, vitke), Fotografije Kate Middleton, ki so 
razjezile dvor ((princesa zgoraj brez, izklesano telo), Ruska manekenka razkrila šokantne 
podrobnosti (vitko dekle, z »metrom« okoli pasu), Gwyneth Paltrow je najbolje oblečena 
zvezdnica (zvezdnica, lepo oblečena, izklesana postava), Katie Holmes predstavila svojo prvo 
kolekcijo (zvezdnica v svečani obleki, z izklesano postavo in oblinami), Modni hit: živali na 
puloverju (urejene manekenke na modni pisti, izklesana, vitka telesa), Hrana, ki je pred vadbo 
prepovedana (vitalna ženska, razkrit trebušček), 6 napitkov za zdravje in vitalnost (ženska z 
brezhibno postavo, z lepo kožo), Drzne in barvite v jesen 2012 (moderne pričeske in barve za 
lase), Z beljakom nad ogrce (obraz ženske, brez gub, lepa koža), Taka zvezdniška zadnjica se je 
pa »razlezla« (zvezdničina zadnjica, polna celulita), Košarkarice gredo v novo sezono z novo 
pričesko (skupinska slika športnic z novo pričesko), Do vitke linije s hamburgerjem (hamburger z 
lososom), Kako hujšajo zvezde? S kašicami ...(Jennifer Aniston z izklesano postavo in seksi 
oblekico) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Ko se na ogled postavijo zvezdniške ritke (fotografije izklesanih 
zadnjic), Kako pravilno čistiti čevlje? (dolge ženske noge s čevlji s petami), Pripravite svoje telo 
na jesen (moški in ženska, gola, se dotikata), Domači piling na ustnice (seksualne ustnice ženske, 
polne ustnice), Po operaciji bo imela največje prsi na Balkanu (velike prsi ženske pod prho), Šok! 
Na modni pisti je pokazala golo zadnjico (seksi zadnjica, izklesana, napeta, brez celulita, z 
oblinami)  
Modni kiks: Khloe te hlače niso zate (slika zvezdnice od pasu do kolen) 
 
REKLAME: Mokai (travel agency), Spar – pretty baby (plenice za otroke), Izgubite do 10 
kg/mesec (tablete za hujšanje), Chevrolet Aveo (avto), Keune (kozmetika za lase), Moj fit 
(fitnes), Storija (organizacija porok), Vita Mea (nakupovalna galerija kristalne palače), Frendi in 
flirt, Garderoba.si (tiskarna majic), Stilago (popust za modna oblačila in obutev), Pripravnik – 
nov resničnosti šov (D. Trump), Brez idej? (Venera shop), Modna revija (City Park) 
 
PROJEKTI: Brane, pomagaj! (spolnost, spolnost, spolnost), Sanjska poroka, Mati in hči, Postani 
boginja Nike desetke, Postani zadovoljna meseca, Modni bolšji sejem, Ženske zgodbe, Njam… 
(eliksir ljubezni) 
 
ANALIZA 3: 7. 10. 2012 
SEKSUALNOST: Ko seks postane prioriteta (ženska in moški med intimnostjo) 
 
TELO: Pripravite svoje telo na jesen (ženska s čudovito kožo, lasmi), Moda: po navdih v Rusijo 
(ženska s kučmo, seksi, čutna), Kaj jesti po vadbi, službi in v večernih urah? (ženska z lepo kožo, 
brez gub, celulita, vitka, v rokah drži krofe),  Če se ne želite zrediti, ne počnite tega (vitka ženska 
s kosmiči v rokah), Bizarno! V čelo si vbrizgavajo solno raztopino (ženska z vboklino v čelu), 
Ruska manekenka razkrila šokantne podrobnosti (vitka manekenka v kopalkah, z brezhibno 
postavo), So to čevlji poletja 2013 (puhasti salonarji), Pariški teden mode zapira svoja vrata 
(vitke, dolgonoge manekenke), Moda: v zimo s kratkim puloverjem (ženske v barvitih kratkih 
puloverjih), Za katere modne kose »šparamo« to jesen? (manekenka, v obraz, z vrečkami iz 
trgovine), Moda: poletje 2013 v znamenju črt (vitke manekenke, v črtastih oblekah), Pozabite na 
prigrizke s pravo prehrano (ženski obraz s skledo solate), Lasje: v modi je ribja kita (ženska z 
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ribjo kito), S konopljo v boj proti suhi koži (konoplja), Geri razkrila svojo skrivnost (*za vitko 
postavo) (izklesano telo, športna postava pevke, z oblinami) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Slovenske estradnice izzivajo z dekolteji (bujno žensko oprsje), 
Kako do čudovite kože (ženska v spodnjem perilu, s kožo brez gub, celulita, strij ...), To ni 
računalniška obdelava (oprsje zvezdnice)  
 
REKLAME: Frendi in flirt (cela stran; Prenovljeni portal za druženje, zmenke in romantiko), … 
 
PROJEKTI: Brane, pomagaj! (spolnost, spolnost, spolnost), Sanjska poroka, Mati in hči, Postani 
boginja Nike desetke, Postani zadovoljna meseca, Modni bolšji sejem, Ženske zgodbe, Njam… 
  
ANALIZA 4: 21. 10. 2012 
SEKSUALNOST: Viagra navdušuje mlade moške (tabletke viagre), Spolne fantazije nimajo 
meja – od pokanja balonov do vohanja smradu (ženska z razkoračenimi nogami, slečene spodnje 
hlačke, čipkaste), Suzanin domači pornič je prišel v javnost, Kaj se pa gre (zvezdnica zalotena 
med ljubljenjem; moški in ženska med intimnostjo), Lizzie je umrla med orgijo (fotografija 
smejajočega obraza), v Gangnamu ženske plačujejo za moško družbo (Korejka se smeje, z 
osebnim dokumentom v rokah), Na pomoč: ukradli so moj domači pornič (seksi ženska s seksi 
ritko v tangicah) 
 
TELO: Trendovska barva jeseni: bučna oranžna (lepotica odeta v oranžno, oranžne cvetlice itd.), 
OPOZORILO: Ta fotografija se bo …(nekaterim zdela nespodobna) (ženska v spodnjem perilu, 
strije po trebuhu, močnejše postave), Modni hit: svetleče pajkice (vitka manekenka, urejena, s 
svetlečimi rumenimi pajkicami), Zadrga – praktična, uporabna, modna (zadrga narisana na 
ženskem fit trebuhu, kot okras), Modni nasvet: Kako zablesteti v parku? (urejena ženska med 
sprehodom, s kapo in šalom, katera se ujemata s plaščem), Modni nasvet: oblačila izbirajte glede 
na postavo (kup oblačil, ki so obešene v omari, dekle, ki jih izbira), Ali obleka res naredi 
človeka? (urejena ženska, s kupom oblek v rokah), Hollywoodska vadba osvaja Slovenijo (fit 
ženska in moški med vadbo z novim trakom), Hrana, ki jo zvezdniški trenerji odsvetujejo (hrana 
na krožniku »leti v smeti«), Če se ne želite zrediti, ne počnite tega! (vitke in urejene ženske za 
mizo s kupi hrane), Osem trikov, da se boste zbudile lepe in sveže (seksapilna ženska odeta v 
belo med ležanjem v postelji, pokrita z belo rjuho), Lepa stopala tudi pozimi (urejena stopala 
ženske), Kokosovo olje na 101 način (kokos), Si želite popolno naličenih oči? Uporabite nalepke 
(ženska z urejenim make upom, predvsem na očeh), 6 pravil, kako nositi močne barve šminke 
(dve ženski s polnimi ustnicami, žive barve), Naredi sama – odstranjevalec ličil (ženska koža na 
obrazu, brez gub, z vato v rokah, smeje se), Se je odločila povečati svojo zadnjico? (ženska leži 
in kaže svojo popolno napeto zadnjico v tangicah, z oblinami) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Gostilna: Teja – od misice do kuharice (Teja na lepotnem 
tekmovanju)  
 
REKLAME:  Top breast (zagotovite si lepe in čvrste prsi) – čvrste prsi ženske z metrom okoli 
njih, Hitri Gustin za omake (Dr. Oetker), Gospodinjski dnevi (Nama), Iz domačih krajev s 
tradicijo (Mercator; pekarna Grosuplje),  Eloterija.si (botanični labirint), Prepustite se 
neverjetnemu učinku vode (krema Nivea, globinsko vlaženje za svežo in sijočo kožo), 
DermaluxeLash (maskara za popolne trepalnice), Sensilab (moje čebelice nabirajo med na bio 
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rožicah, 100 % naravno), Acai Detoxan (tablete za hujšanje, Ste se zredili čez poletje?), Dacia 
(Dacia Lodgy. Za bogate ljudi. Zanesljiva. Ne glede na vse.), 100 % naravno (Fructal – zdravje je 
v plodovih narave; za dober vid in sijočo kožo), Z vlakom v službo (Slovenske železnice), 
Številke nas povezujejo (50 loto), Pedimed (celo leto urejena stopala; pedikura, masaža, nega rok 
itn,)   
 
PROJEKTI: Brane, pomagaj! (spolnost, spolnost, spolnost), Sanjska poroka, Mati in hči, Postani 
boginja Nike desetke, Postani zadovoljna meseca, Modni bolšji sejem, Ženske zgodbe, Njam…, 
Gostilna 
 
ANALIZA 5: 5. 11. 2012  
SEKSUALNOST: Ukradli so moj domači pornič (ženska v spodnjem perilu v postelji), Video, ki 
ga morate obvezno videti pred seksom (dve ženski med spolnim odnosom), Je presegla mejo 
dobrega okusa (ženska v prosojnih oblekah ob drogu)  
 
TELO: Skrivnost popolnega telesa Jessice Biel (izklesano, vitko telo igralke), Pamela umrla med 
lepotno operacijo (ženska z »umetnim« obrazom), Ojoj, kaj počne sredi plaže! (ženska v moškem 
naročju, v kopalkah sredi plaže), Izbrali so miss debelušk (debelušna, urejena manekenka), 
Neverjetna preobrazba 20-letnice (prej/potem), Modni slog bondovih deklet (ženska na rdeči 
preprogi v rdeči obleki), Elegantne in moderne s šalom (ženska s šalom), Modni nasvet: Kako 
oblikovati zimski outfit? (ženska v zimskem plašču na ulici), Modne optične prevare (dve dekleti 
s kupom oblek, nasmejani), Lepotni triki slavnih žensk (ženska na plaži v kopalkah, s surfom v 
rokah), Triki za mlajši videz (ženska neguje obraz), Naredite si svoj puder v prahu in zadišite 
(gola ženska s kožo brez celulita, strij in izklesano postavo, z oblinami), To pa je zanjo prav 
nenavadno (ženska s kratko oblekico kaže noge) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Prosojno v poletje 2013 (vitka manekenka, s prosojno majico, kaže 
oprsje) 
 
REKLAME: Zaščiti se pred spletnimi nevarnostmi (preveri prevare tukaj), Naravni sok, brez 
sladkorja - Fructal, Voyo, Larina izbira, Svet - razkrivanje resnice ni vedno enostavno, a na 
koncu je vredno vsakega truda), Sensilab misli zdravo (Bio matični mleček), DermaluxeLash 
(daljše trepalnice v 14 dneh), Acai Berry (izgubite do 10 kg/mesec), Gustin Dr. Oetker, Na 
terapiji, Vzajemna (ni statusa ni panike) 
 
PROJEKTI: Gostilna + vsi ostali kot po navadi 
 
ANALIZA 6: 19. 11. 2012 
SEKSUALNOST: Poglejte slike, ki nastanejo med strastnim seksom (moški in ženska med 
strastnim poljubljanjem), Študentski porno film razburja javnost (moški in ženska med 
intimnostjo), Potrjeno! Njena je največja (dve sliki zadnjice v oprijetem mini krilu), Grozljivo! 
Mama ji je zabrusila, da je predebela ... (vitka, dolgolasa blondinka v kopalkah) 
 
TELO: Jesen v laseh (jesenske barve las, negovani dolgi lasje manekenk na pisti), Razvili 
spodnjice, ki vpijajo vonjave (moški se drži za nos), Superge s peto: hit jesenskim dni (vitke noge 
z omenjenimi čevlji), Zvezdnica je s svojo nosečnostjo razburila javnost (noseča 50 letnica), 
Peplum – modni hit letošnje zime (ženska v rdečem korzetu), Bi odštele 370 evrov za papirnat 
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plašč (ženska v rjavem plašču), Victoria's Secret: V znamenju nostalgične romantike (vitka 
manekenka v spodnjem perilu na modni pisti), Pokaži mi svojo torbico in povem ti, kdo si 
(ženska z rdečo torbico sedi v parku), Z modnimi dodatki v hladno zimo (manekenka s kapuco na 
glavi, sneži), Vitki in zdravi z japonsko dieto (skleda z rižem in zelenjavo), Zvezdniški nasveti za 
vitko postavo (urejene, vitke zvezdnice z oblinami), Skrivnost popolnega telesa Jessice Biel 
(nasmejana igralka v kopalkah), Hollywoodska vadba osvaja Slovenijo (moške noge med vadbo s 
trakovi), Zimske lepotne skrivnosti (napet obraz manekenke, odeta v belino), Oreh za lepoto 
(ženska iz strani, v rokah ima orehe), Lasje: spletite si stransko francosko kito (črnolaska s 
spleteno kito), Triki za mlajši videz (ženska z masko in kumarami na očeh), Naredite si svoj 
puder v prahu in zadišite (golo, izklesano žensko telo z oblinami) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: Ukradli Natašine gole fotografije in jih dali v javnost (ženska zgoraj 
brez, črnina čez prsi), Pokazala svoj kokos (kokos prekriva ženske prsi) 
 
REKLAME: Reebok (roza-črni supergi, Izpopolnjeno naravno gibanje) = čez celo stran 
 
PROJEKTI: enaki kot vedno 
 
ANALIZA 7: 3. 12. 2012 
SEKSUALNOST: Število okuženih z virusom HIV v Sloveniji narašča (stop znak z napisom 
AIDS), Ste za vampirski seks? (moški in ženska med poljubljanjem, grizenjem – vampirja), 
Sophie Fontanel - Ženske, naučite se moškim reči ne (moški in ženska med intimnostjo) 
 
TELO: Od bulimije do Marilyn Monrone (slika dekleta in MM), Kdaj so lasje predolgi (vitka, 
dolgolaska blondinka), Zmerjajo me, ker sem debela (mlajša punca), Razkrili resnico o 
»poltonski morilki« (debela ženska leži v postelji), Modni namig: usnjene hlače za vse priložnosti 
(dolgonoga ženska, urejena, v črnih usnjenih hlačah), Modni nasveti Michelle Obama (MO 
urejena, nekje zunaj), »Angelčke« je obul Nicholas Kirkwood (angelčki v čevljih s peto, 
dolgonoge manekenke), Superge s peto - hit jesenskih dni (superge na vitkih nogah), Kako do 
čvrste zadnjice (vitka, čvrsta zadnjica v spodnjem perilu, telo z oblinami), Preprosti nasveti za 
vitko telo (suho dekle z jabolkom v roki, močnejše dekle s čokolado v roki), S plesom do lepega 
telesa (vitke ženske med skupinsko vadbo), Vitki in zdravi z japonsko dieto (skodelica riža, polna 
z zelenjavo), Zvezdniški nasveti za vitko postavo (vitke, urejene zvezdnice), Naravni šampon in 
balzam iz domače delavnice (urejena ženska s sijočimi, dolgimi lasmi), Z dieto do čiste kože 
(napet obraz ženske, brez gub, blazinica v rokah), Znebite se razpokanih ustnic (ženske ustnice, 
posute s sladkorjem), Slavna športnica pokazala nosečniški trebušček (slavna športnica s 
trebuščkom), Slavna Hrvatica šokirala z obleko (prosojna obleka z bleščicami), Proso - čudež za 
lase (kuhalnica polna prosa), Nakit je brezčasno darilo (ženska z ogromnim prstanom na roki), 
Vam gube grenijo življenje (slika obraza ženske ½ z gubami, druga ½ brez gub) 
 
SEKSUALNOST IN TELO: nič 
 
REKLAME: Nivea, Prolab (proti izpadanju las), Lotique (krema proti gubam) 
 
PROJEKTI: enaki kot vedno 
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ANALIZA 8: 24. 12. 2012 
SEKSUALNOST: Suzano ujeli pred erotično trgovino (slovenska zvezdnica z darilnimi vrečkami 
pred trgovino), Dejstva o seksu, ki jih morda ne poznate (moški in ženska med intimnostjo), 
Plačevala sta mu 185 evrov, da ju je gledal (moški in ženska med intimnostjo, v spodnjem 
perilu), Sta za vampirski seks? (moški in ženska intimna, ženska kot vampirka, z nohti po koži) 
 
TELO: Za spretne: šal iz domače delavnice (ženski, oranžen šal), Bodi najlepša na zabavi 
(brezhibno urejena ženska s šampanjcem v roki), Je visokim petam odklenkalo? (znak, pete 
prečrtane), Modne napovedi za leto 2013 (manekenke na modni pisti, oblečene v svetleče roza in 
vijolično), Moda – barva leta 2013 bo smaragdno zelena (torbica v omenjeni barvi), Vas zebe v 
ušesa? Zamislite si naušnike (urejena ženska z naušniki na ušesih), Vse o volni (oblačila za 
hladnejše dni; košara z volno), Bi si omislile nov plašč? (urejena ženska oblečena v siv plašček), 
7 jedi, ki pospešujejo metabolizem (zeleno jabolko), Morda niste vedeli, kaj vse redi ... (ženska v 
modrih hlačah stoji na tehtnici, v rokah ima šivalni meter), Kako do čvrste zadnjice? (ženska v 
belem spodnjem perilu, čvrsta zadnjica s kožo brez celulita, telo z oblinami), Preprosti nasveti za 
vitko telo (slika ženske na princip prej/potem, v črnem perilu), S plesom do lepega telesa 
(nasmejana ženska med vadbo plesa), Poskrbite za ustnice tudi pozimi (ženska s prstom na 
ustnicah, gladka koža na obrazu), Lepotni trend: Zvezdnice so za močne obrvi (ženski obraz z 
močnimi obrvmi), Triki za lepe lase v zimskem času (temnolaska s snežinkami v laseh, rahlo 
kodrasti lasje), Kaj izbrati, BB ali CC kremo? (obraz ženske z gladko kožo, brez gub), Čudežna 
moč popra (žlica popra), Šipek za lepši videz (šipek), To je pa že preveč! (zvezdnica na plaži v 
kopalkah, slikana v izklesano, čvrsto zadnjico)  
 
SEKSUALNOST IN TELO: Zadnji v njeni zbirki (potetovirana zadnjica zvezdnice) 
 
REKLAME: Nivea, Frendi in flirt (Iščeš družbo za danes zvečer?), Casino Belvedere (Jackpot, 
do 100.000,00 eur), Scotti - vrhunski italijanski riž, Podium (multidesigner lounge boutique), 
Zapeljiva.si (spletni portal zapeljivih nakupov), Loterija Slovenija (Že veste kako bi jih porabili? 
- Euro jackpot), Jeruzalem Ormož (Življenje je barvito ...); vino, Keune (The art of hair design) - 
vrhunska lasna kozmetika, Acai berry (Izgubite do 10 kg/mesec!) 
 
PROJEKTI: enaki kot vedno 
 
NOVO: Praznični nasveti za skok v novo leto (Zadovoljna.si) – razveseljujemo, obdarujemo, 
svetujemo 


